

Мониторинг СМИ от 31 октября – 7 ноября 2019 года

Упоминаний всего: 50, из них в федеральных СМИ – 12

Телевидение: 8

Интернет: 23

Печать: 5

Радио: 14

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 8

По инициативе ОСО и СМИ: 35

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28514>

31 окт 2019, 11:51

Иностранным студентам по зубам гранит науки забайкальских вузов

Без языковых барьеров. Врачей, учителей, переводчиков для Йемена, Вьетнама, Монголии, Китая, Армении и других стран готовят в Забайкальском крае. В двух ведущих вузах региона получают образование более сотни иностранных студентов. Что привлекательного находят ребята в регионе и почему всерьез задумываются о том, чтобы остаться?

<...> А еще здесь хорошие условия адаптации для иностранных студентов, уверяет девушка. Более того, одногруппники всегда готовы прийти на помощь. **Солидарен с Халиун и гражданин КНР, студент 3-го курса историко-филологического факультета Забайкальского государственного университета Цзюньбо Ван. Вместе со своим однокурсником и другом, кстати, тоже из Китая, Чжипен Ху, он изучает русский язык.** Между собой по-китайски не разговаривают, чтобы лучше освоить язык страны, в которой живут уже три года. Исключение сделали только для нашей съемочной группы.

- Мы обсудили, что будем кушать сегодня и какое домашнее задание надо сделать на завтра.

Цзюньбо рассказывает: самый сложный языковой барьер в его жизни пришлось преодолеть, когда он только приехал в Забайкалье из родного Харбина. В меню всех кафе названия блюд были только на русском и без картинок. Методом проб и ошибок пришлось изучать не только язык, но и национальную кухню. Благо, русские друзья помогали. Сегодня уровень владения языком - почти совершенный.

Цзюньбо Ван, студент 3-го курса историко-филологического факультета ЗабГУ: "У меня есть русские друзья, и они изучают китайский язык. И поэтому мы часто помогаем друг другу. И нам это очень нравится и очень весело получается. Мы ходим в кино и в парк. Здесь хорошее образование, мне нравится".

После завершения обучения в ЗабГУ ребята планируют вернуться к себе на Родину, там потребность в русскоговорящих преподавателях и универсальных переводчиках очень высока. И какими бы ни были сложности перевода, нет ничего невозможного, говорят ребята.

- Сложный русский язык?

- Да, очень очень сложный. Грамматика особенно.

Всего в ЗабГУ образование получают 87 иностранных студентов, в ЧГМА - 24. Кроме того, в средне-специальных учреждениях обучение проходят еще 90 граждан из других стран. И с каждым годом число тех, кто выбирает в качестве площадки для получения профессиональных навыков Забайкалье, становится все больше.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28529>

31 окт 2019, 21:12

Методикой подготовки профессионалов поделились сотрудники ЗабГУ на конференции, приуроченной 60-летию спортфака

Марафон юбилейных мероприятий в честь 60-летия факультета физической культуры и спорта ЗабГУ продолжается! Сегодня завершилась пятая научно-практическая конференция "Физическая культура - основа здоровой нации". Об её участниках и темах их докладов - Анна Спиридонова.

Почти 100 профессионалов в год, и 6000 за 60 лет. Такими результатами может похвастаться не каждый факультет читинских вузов. Спортфак же доказывает - это реально! За более чем полувековую историю факультет успел сформировать особенную методику воспитания будущих профессионалов. О ней и других нововведениях в обучении и говорили на конференции.

Виталий Геберт, декан факультета физической культуры и спорта ЗабГУ: *"Вообще в сборник конференции вошли научные статьи учёных как Забайкальского края и других регионов нашей страны, так и ближнего и дальнего зарубежья. Обсуждаются актуальные проблемы спорта высших достижений, спортивные тренировки, физкультурного образования и другие актуальные темы, касающиеся физической культуры и спорта".*

Более 50 участников, и у каждого актуальная тема. Константин Пружинин же выдвинул свою тему: "Преимственность уровней и непрерывного физического образования на этапе профессиональной ориентации". Признаётся, подготовка заняла много времени.

Константин Пружинин, доцент кафедры физкультурно-спортивных и медико-биологических дисциплин, Иркутский государственный университет: *"Долго, можно сказать, с самого выпуска в 90-м году этого факультета, и поэтому мы не теряем связи с данным учебным заведением, а также наши гости из Улан-Удэ являются таким своеобразным академическим комплексом, который продолжает работу по подготовке специалистов в области физической культуры и спорта".*

Праздничные мероприятия, посвящённые 60-летию спортфака, стартовали 30 октября с Дня фитнеса в ЗабГУ. Завершит празднование юбилейной даты вечер встречи выпускников "По волнам моей памяти", который состоится 1 ноября в 16:00 в "Мегаполисе-Спорте".

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28553>

01 нояб 2019, 21:11

Чита или Бурятия - кто на этот раз победит в турнире по боксу на Кубок главы ГО "Город Чита"?

Межрегиональный турнир по боксу на Кубок главы городского округа "Город Чита" стартовал в краевом центре. Первые встречи уже прошли, но организаторы обещают: самые интересные бои точно ещё впереди.

Даже в просторном зале физкультурно-оздоровительного комплекса ЗабГУ для торжественного построения возле ринга места не так уж и много. Всё потому, что в этом году в турнире принимают участие более сотни спортсменов, представляющих Читу, Забайкальский край, республики Саха-Якутию и Бурятию. Межрегиональные состязания на кубок главы городского округа "Город Чита" проводят в 16-й раз. Многие боксёры выросли вместе с этим турниром.

<...> Включение соревнований во всероссийский спортивный календарь это новый статус турнира, а чем выше уровень, тем больше участников и интриги. Хотя последней и без того хватает. Какой регион станет лидером по числу призовых мест - вопрос, на который даже судьи пока ответить не могут. Исходя из опыта прошлых лет, скорее всего, главными фаворитами станут боксёры из Читы и Бурятии. У всех участников настрой исключительно на победу.

На турнире разыграют комплекты медалей во всех весовых категориях. **Финальные встречи и награждение победителей состоятся в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ 3 ноября.**

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28554>

01 нояб 2019, 21:13

Выпускники спортфака ЗабГУ отпраздновали 60-летие родного факультета

Не самый крупный, но со славной историей! Факультет физической культуры и спорта Забайкальского государственного университета сегодня отпраздновал юбилей. 60 лет он готовит профессионалов спортивного дела. С праздничной встречи выпускников - Анастасия Алфёрова.

Большой зал комплекса "Мегаполис" такого количества спортсменов, наверное, никогда не видел. Более 1000 выпускников собрались вместе, чтобы не просто вспомнить студенчество, но и поблагодарить любимый факультет. Инна Ушакова на спортфак поступила в год его открытия - в 1959-ом, но то время до сих пор хорошо помнит.

Инна Ушакова, выпускница факультета физической культуры и спорта ЗабГУ: *"Представляете, нас было семь девушек на курсе. И мы участвовали в спартакиаде: и в баскетболе, и в волейболе, и в стрельбе, и в беге, и в плавании. Везде семь человек. Но зато из нас получились неплохие специалисты".*

Но не просто неплохих, а высококвалифицированных специалистов готовит спортфак на протяжении всех этих лет. Факультет физической культуры ЗабГУ - единственная в регионе кузница спортивных кадров, студенты которой ежегодно доказывают - им по плечу не только всероссийские, но и международные турниры. Десятки тысяч медалей - наглядное тому подтверждение.

Сергей Иванов, ректор Забайкальского государственного университета: *"За годы существования более 6000 выпускников. Конечно, это целая плеяда - это и заслуженные тренеры, заслуженные мастера спорта, чемпионы различных уровней: чемпионы мира, Олимпийских игр, призёры. Даже не говорю о том, что среди выпускников все учителя физкультуры в школах нашего Забайкальского края".*

Преподаватели и студенты факультета физической культуры и спорта обещают не только сохранять, но и приумножать славные традиции альма-матер.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28556>

01 нояб 2019, 21:26

1 ноября "Вести-Чита" в 20:45

- Стабильное тепло в сезон холодов пришло в дома Вершино-Дарасуна Тунгокоченского района. Старые котлы демонтированы, работают пять котельных. Как удалось возродить систему отопления?

- Электронная система медицинских осмотров - предрейсовых и послесменных - внедряется на крупнейшем предприятии региона. Как она будет работать на Быстринском ГОКе?

- **По волнам моей памяти. Причём, спортивной. Ярким праздником отметили причастные к событию - юбилею факультета физической культуры и спорта ЗабГУ в Чите.**

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28523>

31 окт 2019, 17:33

Центр финансовой грамотности создадут в Забайкалье

Каждый должен знать толк в деньгах. И возможностей для этого станет больше! В Забайкальском крае открывается VI Всероссийская неделя сбережений. **И ознаменует её подписание соглашения минфина региона с Забайкальским госуниверситетом о создании регионального центра финансовой грамотности.**

Трудно представить жизнь современного общества без экономической подоплеки. Потому мероприятия Всероссийской недели сбережений в крае всё популярнее и охватывают они без преувеличения все слои населения. Неделя пройдёт почти во всех районах края.

Вера Антропова, и.о. министра финансов Забайкальского края: *"Запланировано у нас более 130 мероприятий. Это всевозможные лекции, семинары, консультации финансовых экспертов, которые позволят нашему населению очень грамотно планировать получение и использование финансовых услуг".*

Финансовая грамотность - это не только получение финансовых услуг, это в первую очередь планирование своих расходов. Учить этому нужно даже не со школьной скамьи, а в детском саду.

Денис Андреев, заместитель начальника экономического отдела Отделения Чита Банка России: *"Программы, которые разворачивает Центральный банк, наверное, только до младенцев ещё не добрались. Потому что у нас разработаны методические комплекты для детских садов, и мы уже проводили такие занятия - костюмированное представление о деньгах".*

Как грамотно распорядиться семейным бюджетом? Можно ли накопить на путешествие? Куда инвестировать свои капиталы? Теперь на эти вопросы ответы можно будет получить не только в рамках учёбы или специальных акций. Доступно, интересно, а самое главное, бесплатно на самые сложные темы расскажут в центре финансовой грамотности. Соглашение о его создании подписано.

Сергей Иванов, ректор Забайкальского государственного университета: *"Забайкальский государственный университет - крупнейший вуз в Забайкальском крае, который имеет в своём составе факультет экономики и управления, конечно же, мы тоже заинтересованы в реализации этих идей, которые озвучиваются".*

Что касается недели сбережений, то план-график мероприятий можно найти на портале "Открытый бюджет Забайкальского края". Участники смогут посетить занятия и практикумы или прослушать лекции онлайн.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28542>

01 нояб 2019, 17:46

Большой этнографический диктант состоялся на 26 площадках Забайкалья

Сила России - в единстве народов и знаниях! Сегодня во всех регионах прошла международная акция "Большой этнографический диктант". В четвёртый раз написали его и в Забайкальском крае. **Всего было организовано 26 площадок, самая многочисленная**

развернулась в Забайкальском государственном университете. О тех, кто пришёл проверить знания в области науки, изучающей народы, - сюжет Надежды Раменской.

Русские, татары, украинцы, чувашы, башкиры, чеченцы, армяне - всех не перечислить. В России проживает почти 200 народов, и у каждого свои особенности: культура, традиции, образ жизни, национальная кухня, одежда. Именно этому и посвящены вопросы диктанта.

Анастасия Кочева, участница акции: *"Мы знаем всю информацию о наших коренных жителях - эвенки, буряты. Но мало знаем о жителях Кавказа или, допустим, Республике Удмуртии. С этой целью и проводится диктант. Отвечая на вопросы, мы можем потом зайти в интернет и посмотреть, правильно ли мы ответили"*.

А это расширяет кругозор и помогает ориентироваться, допустим, в путешествиях. Как быть в Крыму и не попробовать янтык? Это национальное блюдо крымско-татарской кухни. Или ехать в Дагестан, зная, что там только красивые пейзажи - горные вершины? А ведь эта республика славится ещё и своими диалектами - местные жители разговаривают более чем на 30 языках!

Всего в диктанте 30 вопросов, 20 общих для всех и 10 региональных, уникальных для каждого субъекта. И вот один из них. "Укажите название международного фестиваля культуры старообрядцев, который проводится на территории Забайкальского края". Ответ "в" - "Семейская круговая". Этот фестиваль проходит в селе Красный Чикой.

Юлия Кокарева, кандидат философских наук, доцент кафедры философии ЗабГУ: *"Вопросы очень интересные в этом диктанте, они посвящены тому, как мы знаем население России, сколько проживает национальностей, каковы особенности каждой национальности. В этом году были вопросы по диалекту Забайкальского края. Действительно, какие-то я знала диалекты. Но хотя я училась на филологическом факультете, и мы занимались диалектами, некоторых слов я не знала, и они очень интересны"*.

Например, хиусом в Забайкалье называют резкий, пронзительный ветер, а утымалкой - кухонную тряпку, которой вытирают стол. Участникам нужно было дать определение забайкальским диалектам. Признаются: на эти вопросы ответили без раздумий - всё на слуху. Сложности возникли в первой части диктанта. Многим помогли тесты прошлых лет.

Екатерина Рогозинская, участница акции: *"Вчера я посмотрела за прошлый год вопросы и ответы, примерно, чтобы сориентироваться, в какой сфере это всё будет происходить. Два вопроса просто были переформулированы, и я, конечно, сразу вспомнила, что Дагестан - это горная страна, там много гор. Сразу - раз - и Дагестан ответила"*.

Всего в регионе в акции приняли участие около двух тысяч забайкальцев. И все получили сертификаты. Для тех, кто по каким-либо причинам не смог проверить свои знания на региональных площадках, на официальном сайте "Большого этнографического диктанта" организовано онлайн-тестирование.

Альтес

<https://altmedia.ru/news/vserossijskaya-akciya-geograficheskij-diktant-proshla-v-chite/>

05 ноября 2019 года

Всероссийская акция «Географический диктант» прошла в Чите

27 октября по всей России прошел географический диктант. В нашем городе было тоже много желающих проверить себя на знание географии. Подробности в сюжете телекомпании «Альтес».

<...> За 4 года участниками диктанта стали около 900 человек, ведь проверить свои знания в области географии и узнать, что-то новое может любой желающий. **В это воскресенье в аудитории ЗабГУ их оказалось более 170 человек: от школьников до пенсионеров.** Вопросы диктанта для них озвучил известный в крае ученый, министр образования, науки и молодежной политики региона Андрей Томских.

Участникам географического диктанта предстояло ответить на 40 вопросов. Одна часть из них была базовой, составленной на основе общеизвестных фактов из географии, а другая потребовала от пишущих образного мышления, системной логики и эрудиции.

Илья Аранин, студент ЗабГУ: «Для меня это первый географический диктант. Я пришел впервые, посмотреть как он проходит, попробовать себя, понять, что многое я не знаю о географии, и эти знания стоит восполнить. Я учусь на историко-филологическом

факультете, и те вопросы, которые связаны с филологией мне показались более интересными, и были для меня просты. А самые сложные вопросы – ну, наверное, связанные с географией не в России, а за рубежом»...

По материалам медиакластера ЗабГУ

Чита.ру

<https://www.chita.ru/news/137587/>

17:21, 06 НОЯБРЯ 2019

Доцент ЗабГУ сменила ветерана МВД во главе общественного совета при полиции Забайкалья

Доцент кафедры социологии Забайкальского государственного университета Ирина Щёткина возглавила общественный совет при региональном управлении МВД, сменив на посту полицейского ветерана Николая Зайцева, сообщается 6 ноября на сайте полиции края.

«Члены совещательно-консультативного органа единогласным решением избрали председателем [...] Щёткину, её заместителем в общественном совете стал ветеран органов внутренних дел Николай Зайцев, секретарем избрана методист отдела краеведения «Забайкальский детско-юношеский центр» Татьяна Филиппова», — говорится в сообщении.

По информации УМВД, в совет вошли 26 представителей «культуры, медицины, науки, СМИ, общественных формирований, молодёжных движений и религиозных объединений» — в прошлом составе было 30 членов.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156743>

06 Ноя

Первое региональное отделение всероссийского корпуса спасателей создано на базе ЗабГУ

Первое региональное отделение Всероссийского студенческого корпуса спасателей создано в Забайкальском госуниверситете.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, в него вошли студенты факультета строительства и экологии. Набор добровольцев продолжается.

Согласно полученной информации, студенческое добровольческое объединение ЗабГУ уже подписало соглашения о сотрудничестве с МЧС России по Забайкальскому краю и Читинским территориальным подразделением Хабаровского центра «Экоспас». Следующим шагом станет обучение волонтеров, в дальнейшем это позволит им проводить профилактическую работу с населением, в том числе со школьниками, взаимодействовать с профессиональными пожарными и спасателями, участвовать в ликвидации последствий стихийных бедствий.

В пресс-службе отметили, что после апрельских пожаров 2019 года губернатор Забайкальского края Александр Осипов и руководитель всероссийского студенческого корпуса спасателей Евгений Козеев подписали соглашение о формировании в регионе на базе высших и средних специальных учебных заведений студенческих спасательных объединений.

Как напомнили в ведомстве, о важности развития всероссийского студенческого корпуса спасателей по итогам встречи с представителями общественности на Дальнем Востоке заявил президент России Владимир Путин. Он дал поручение правительству Российской Федерации оказать поддержку добровольческому движению, волонтеры которого оказывают помощь при ЧС.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156679>

01 Ноя

В Забайкалье проходят мероприятия «Всероссийской недели сбережений»

31 октября в России стартовала акция «VI Всероссийская неделя сбережений», в рамках которой в Забайкальском крае до 14 ноября пройдут мероприятия по повышению финансовой грамотности населения.

По информации пресс-службы губернатора, в Забайкалье открытие акции ознаменовано подписанием соглашения между министерством финансов региона и Забайкальским госуниверситетом о сотрудничестве и совместной деятельности. В рамках договоренности планируется создание регионального центра финансовой грамотности населения на базе университета.

Всего за время акции в Забайкалье пройдет 131 бесплатное мероприятие, план (ссылка) размещен на портале «Открытый бюджет Забайкальского края». В учреждениях образования, культуры, здравоохранения будут проведены лекции, круглые столы и семинары.

Начиная с 2014 года в мероприятиях «Всероссийской недели сбережений» поучаствовали более 10 миллионов россиян из 85 регионов России. Проект реализуется по инициативе министерства финансов России при содействии Роспотребнадзора.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156737>

06 Ноя

Картины, скульптуры и ювелирные украшения представят на выставке в Чите 8 ноября

8 ноября в музее Читы состоится открытие краевой выставки художников Забайкалья, на которой будут представлены картины, деревянные панно, скульптурные композиции, ювелирные украшения и многие другие работы.

Как сообщается на сайте МВЦ Забайкальского края, в выставке примут участие мастера из разных районов края: преподаватели и их ученики, только начинающие свой творческий путь художники и профессионалы, за плечами которых многолетний труд и большой опыт. **Кроме этого, здесь будут представлены работы молодых художников из Китая, которые обучаются в Забайкальском госуниверситете и проживают в данный момент в Чите.**

«Разнообразие жанров, тем, техник и материалов всегда отличало показ художников Забайкалья. Объемные деревянные панно, одежда в технике валяния из шерсти, плетеное кружево, изящные ювелирные украшения и вещицы в технике фьюзинга, милые композиции из глины по сюжетам жизни семейских оценят даже взыскательные зрители», - говорится на сайте.

Музейно-выставочный центр расположен по Чкалова, 120А. Начало в 17:00.

Заб.ру

https://zab.ru/news/121526_zabajkalskie_volontery_posle_porucheniya_putina_budut_obuchatsya_v_habarovske

16:30, 5 ноября

Забайкальские волонтеры после поручения Путина будут обучаться в Хабаровске

Президент РФ Владимир Путин дал поручение правительству РФ оказать поддержку добровольческому движению, волонтеры которого оказывали помощь, в том числе и погорельцам в Забайкалье. Во исполнение этого поручения в регионе было создано отделение Всероссийского студенческого корпуса спасателей (ВСКС), волонтеры которого будут обучаться в Хабаровске. Об этом ZAB.RU 5 ноября сообщили в пресс-службе ЗабГУ.

«Студенческое добровольческое объединение ЗабГУ уже подписало соглашения о сотрудничестве с ГУ МЧС по Забайкальскому краю и Читинским территориальным подразделением Хабаровского центра «Экоспас». Следующим шагом станет обучение волонтеров, которое в дальнейшем позволит им проводить профилактическую работу с населением, в том числе со школьниками, взаимодействовать с профессиональными пожарными и спасателями, участвовать в ликвидации последствий стихийных бедствий», - говорится в сообщении.

В процессе подготовки спасателей соблюдается принцип многоуровневого и разностороннего обучения: первый уровень – обучение школьников безопасности жизнедеятельности, второй – подготовка студентов-спасателей посредством вовлечения в Студенческие спасательные отряды. Таким образом, ВСКС является промежуточным звеном между школьниками и профессиональными спасателями.

https://zab.ru/news/121411_vserossijskaya_nedelya_sberezhenij_startovala_v_zabajkale

13:10, 1 ноября

«Всероссийская неделя сбережений» стартовала в Забайкалье

31 октября в России стартовала акция «VI Всероссийская неделя сбережений», в рамках которой в Забайкальском крае до 14 ноября пройдут мероприятия по повышению финансовой грамотности населения. Об этом ZAB.RU 1 ноября сообщили в пресс-службе губернатора региона.

В Забайкалье в рамках открытия акции состоялось подписание соглашения между министерством финансов региона и Забайкальским госуниверситетом о сотрудничестве и совместной деятельности. В рамках договоренности планируется создание регионального центра финансовой грамотности населения на базе университета.

Всего за время акции в Забайкалье пройдет 131 бесплатное мероприятие, план размещен на портале «Открытый бюджет Забайкальского края». В учреждениях образования, культуры, здравоохранения будут проведены лекции, круглые столы и семинары.

Начиная с 2014 года, в мероприятиях «Всероссийской недели сбережений» поучаствовали более 10 млн россиян из 85 регионов России. Проект реализуется по инициативе министерства финансов России при содействии Роспотребнадзора.

https://zab.ru/news/121571_eks_glava_rajona_ksp_pod_predsedatelstvom_dorobalyuk_izzhila_se_bya 19:53, 6 ноября

Экс-глава района: КСП под председательством Доробалюк изжила себя

Бывший глава Могочинского района Забайкальского края, а ныне – известный читинский общественник Дмитрий Плюхин 6 ноября на *своей странице в «Живом журнале»* высказал личное мнение о работе Контрольно-счетной палаты региона и ее председателе – Светлане Доробалюк. Как отметил Плюхин, в нынешнем виде и составе КСП изжила себя, и этим вопросом нужно заняться депутатам Заксобрания Забайкалья.

<...> **Кроме того, известный забайкальский журналист, доцент кафедры журналистики ЗабГУ Владимир Тихомиров в своей статье высказал мнение, что Контрольно-счетная палата Забайкальского края и её руководитель Светлана Доробалюк предпочитали молчать в то время, как ситуация с бюджетом региона ухудшалась.**

«Проигрываем суды энергетикам и платим за это миллиарды бюджетных денег – КСП молчит. Залезаем в долги к коммерческим банкам и потом тратим только на обслуживание долга тоже миллиарды из того же бюджета – голоса КСП не слышно. А ведь ситуация угрожающая», - в частности, пишет Тихомиров.

Он напомнил об истории с бывшим министром Мариной Кирилловой, которая, по мнению следствия, помогла ЗабТЭК избежать уплату налогов на 60 млн рублей. Это, как пишет автор статьи, «заставляет усомниться в добросовестности работы сотрудников КСП». «...удивительно, что такое вопиющее преступление было замечено отнюдь не Контрольно-счётной палатой, а другими ведомствами. И вообще, трудно поверить, что руководители КСП об этом не знали с самого начала аферы. К чему тогда вообще эта организация с высокооплачиваемыми сотрудниками?», - размышляет Тихомиров.

https://zab.ru/news/121465_komfortno_v_chite_v_vuzah_zabajkalya_obuchayutsya_bole_100_inostrancev 19:03, 3 ноября

«Комфортно в Чите»: В вузах Забайкалья обучаются более 100 иностранцев

Более 100 иностранных студентов получают образование в вузах Забайкалья. Это граждане Йемена, Вьетнама, Китая и других стран. Об этом ZAB.RU рассказали в пресс-службе губернатора.

«Врачей и учителей для Йемена, Вьетнама, Монголии, Китая, Армении и других стран готовят в Забайкальском крае. В двух ведущих вузах региона получают образование более 100 иностранных студентов: **в Забайкальском государственном университете – 87 человек, в Читинской государственной медицинской академии - 24**», - сообщила пресс-служба.

Также в Забайкальском крае 90 иностранных граждан проходят обучение в 12 государственных профессиональных образовательных учреждениях. Наиболее востребованные профессии - мастер по обработке цифровой информации, мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, ветеринария, строительство и эксплуатация зданий и сооружений, обогащение полезных ископаемых...

https://zab.ru/news/121533_churkin_tor_v_zabajkale_dast_zhitelyam_bole_9_tys_rabochih_mest 17:50, 5 ноября

Чуркин: ТОР в Забайкалье даст жителям более 9 тыс рабочих мест

Режим территории опережающего развития «Забайкалье» даст жителям региона более девяти тысяч новых рабочих мест. Об этом 3 ноября в эфире телеканала «Россия 24» сообщил министр инвестиционного развития Михаил Чуркин. По его словам, уже сейчас подписано девять соглашений с резидентами ТОР, по которым планируется создать около четырех тысяч рабочих мест.

<...> Он отметил, что сейчас ведется работа по обеспечению условий, благодаря которым в забайкальских учебных заведениях можно будет получать образование, позволяющее работать в крупнейших инвестиционных проектах горнодобывающей и аграрной сфер.

В частности, на базе забайкальских образовательных учреждений уже действуют пять программ обучения. Всего к открытию запланировано девять программ для подготовки

специалистов добывающей промышленности, строительства, сельского и лесного хозяйства, транспортной и других сфер деятельности. Это 175 бюджетных мест в колледжах и 55 – в вузах ежегодно. Также решено, что в 2020 году на базе Забайкальского госуниверситета откроется подразделение Национального исследовательского технологического университета «МИСиС» для подготовки кадров по группе специальностей «Горное дело»...

https://zab.ru/gallery/5687_zhestkoe_iskusstvo_boksa

21:41, 2 ноября

Жесткое искусство бокса (фоторепортаж)

С 31 октября по 3 ноября в ФОК «Университет» ЗабГУ в Чите проходил Межрегиональный турнир по боксу класса «Б».

В турнире участвовали юноши и juniоры из Читы, Якутии и Бурятии.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/135197-na-baze-zabgu-sozdano-pervoe-regional-noe-otdelenie-vserossiyskogo-studencheskogo-korpusa-spasateley>

5 ноября

На базе ЗабГУ создано первое региональное отделение всероссийского студенческого корпуса спасателей

Первое региональное отделение Всероссийского студенческого корпуса спасателей создано в Забайкальском госуниверситете. В него вошли студенты факультета строительства и экологии. Набор добровольцев продолжается.

Студенческое добровольческое объединение ЗабГУ уже подписало соглашения о сотрудничестве с МЧС России по Забайкальскому краю и Читинским территориальным подразделением Хабаровского центра «Экоспас». Следующим шагом станет обучение волонтеров, в дальнейшем это позволит им проводить профилактическую работу с населением, в том числе со школьниками, взаимодействовать с профессиональными пожарными и спасателями, участвовать в ликвидации последствий стихийных бедствий.

После апрельских пожаров 2019 года губернатор Забайкальского края Александр Осипов и руководитель всероссийского студенческого корпуса спасателей Евгений Козеев подписали соглашение о формировании в регионе на базе высших и средних специальных учебных заведений студенческих спасательных объединений.

О важности развития всероссийского студенческого корпуса спасателей по итогам встречи с представителями общественности на Дальнем Востоке заявил президент России Владимир Путин. Он дал поручение правительству Российской Федерации оказать поддержку добровольческому движению, волонтеры которого оказывают помощь при ЧС.

<https://75.ru/news/135252-60-letniy-yubiley-otmetil-fakul-tet-fizicheskoy-kul-tury-i-sporta-zabgu>

5 ноября

60-летний юбилей отметил факультет физической культуры и спорта ЗабГУ

60-летие со дня образования отметил факультет физической культуры и спорта Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). Ключевым мероприятием празднования юбилейной даты стал вечер встречи выпускников «По волнам моей памяти».

В большом зале комплекса «Мегаполис-Спорт» собрались несколько поколений воспитанников факультета-юбиляра, профессорско-преподавательский состав и ветераны факультета, чтобы вспомнить о страницах его истории.

Как отметил приветствующий гостей праздника ректор ЗабГУ Сергей Иванов, за годы своего существования факультет выпустил более шести тысяч человек.

«Это плеяда заслуженных тренеров, заслуженных мастеров спорта, чемпионов различных уровней, олимпийских призеров. Кроме того, почти все учителя физкультуры школ Забайкальского края - выпускники факультета», – подчеркнул руководитель вуза.

Одним из многочисленных выпускников является старший тренер сборной Забайкальского края по стрельбе из лука, заслуженный тренер России Цыден Анандаев: «Наши студенческие годы – это прекрасное время, которое мы проводили не только в стенах университета, но и на спортивных базах, в стройотрядах. Благодаря тем знаниям, которые мне дали на факультете, я сразу влился в спортивно-тренерский коллектив», – поделился воспоминаниями Цыден Цымпилович.

Присутствовали на вечере встречи и представители самого первого выпуска факультета. Инна Ушакова поступила в тогда еще Читинский государственный педагогический институт в

1959 году и после его окончания 50 лет проработала в сфере образования. «Я поступила сразу после школы. Мы участвовали в спартакиадах, в соревнованиях по баскетболу, волейболу, стрельбе, легкой атлетике, плаванию. Из нас получились неплохие специалисты», – рассказала она.

Поздравили выпускников факультета с юбилейной датой министр образования, науки и молодежной политики края Андрей Томских и министр физической культуры и спорта Забайкалья Виталий Ломаев и вручили преподавателям спортфака благодарственные письма и почетные грамоты. Кроме того, заведующая кафедрой теоретических основ физического воспитания ЗабГУ Елена Овчинникова была награждена почетной грамотой министерства науки и высшего образования Российской Федерации, преподаватели Юлия Николенко и Ольга Клименко получили благодарственные письма губернатора Забайкальского края. Ряд сотрудников были отмечены благодарственными письмами Законодательного собрания Забайкальского края, Маргарита Ермолаева, Владимир Шлямович и Роза Попова были удостоены звания «Почетный работник ЗабГУ».

Череду награждений и поздравлений на сцене разбавляли красочные спортивные и художественные номера лучших творческих коллективов Дворца молодежи «Мегаполис» и Забайкальского госуниверситета а также яркие выступления выпускников факультета физической культуры и спорта.

<https://75.ru/news/135030-v-zabaykal-e-prohodyat-meropriyatiya-vserossiyskoy-nedeli-sberezheniy>

1 ноября

В Забайкалье проходят мероприятия «Всероссийской недели сбережений»

31 октября в России стартовала акция «VI Всероссийская неделя сбережений», в рамках которой в Забайкальском крае до 14 ноября пройдут мероприятия по повышению финансовой грамотности населения.

В Забайкалье открытие акции ознаменовано подписанием соглашения между министерством финансов региона и Забайкальским госуниверситетом о сотрудничестве и совместной деятельности. В рамках договоренности планируется создание регионального центра финансовой грамотности населения на базе университета.

Всего за время акции в Забайкалье пройдет 131 бесплатное мероприятие, план размещен на портале «Открытый бюджет Забайкальского края». В учреждениях образования, культуры, здравоохранения будут проведены лекции, круглые столы и семинары.

Начиная с 2014 года в мероприятиях «Всероссийской недели сбережений» поучаствовали более 10 миллионов россиян из 85 регионов России. Проект реализуется по инициативе министерства финансов России при содействии Роспотребнадзора.

<https://75.ru/news/134966-bolee-100-inostrannyh-studentov-poluchayut-obrazovanie-v-vuzah-zabaykal-ya>

31 октября

Более 100 иностранных студентов получают образование в вузах Забайкалья

Врачей и учителей для Йемена, Вьетнама, Монголии, Китая, Армении и других стран готовят в Забайкальском крае. **В двух ведущих вузах региона получают образование более 100 иностранных студентов: в Забайкальском государственном университете – 87 человек, в Читинской государственной медицинской академии -24.**

<...> Иностранные студенты Забайкальского государственного университета также успешно осваивают новые знания и уверенно смотрят в будущее.

Ван Цзюньбо - гражданин КНР, студент 3 курса историко-филологического факультета. Всегда принимает активное участие в научных конференциях и культурно-массовых мероприятиях, отмечает хорошие знания, которые ему преподают в столице Забайкальского края.

«В ЗабГУ серьезная образовательная база. Все студенты разносторонне развиты. У меня есть возможность получать знания, расти и развиваться. Вне учебы я занимаюсь творчеством, участвую в волонтерском движении. В вузе нас поддерживают, дают реализоваться нашим идеям и проектам. Недавно был создан союз иностранных студентов», - говорит Ван Цзюньбо.

Также на территории Забайкальского края 90 иностранных граждан проходят обучение в 12 государственных профессиональных образовательных учреждениях. Основные востребованные профессии - мастер по обработке цифровой информации, мастер по ремонту и обслуживанию

автомобилей, ветеринария, строительство и эксплуатация зданий и сооружений, обогащение полезных ископаемых.

Уровень высшего образования в Забайкальском крае позволяет привлекать в учебные заведения студентов не только со всех уголков России, но и иностранцев. Многие из них остаются строить профессиональную карьеру в Российской Федерации.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<https://minobr.75.ru/novosti/135313-zabgu-priglasheet-na-mathcat>

6 ноября

ЗабГУ приглашает на «MathCat»

30 ноября в 11:00 в Забайкальском государственном университете состоится уникальный развлекательно-образовательный флешмоб по математике «MathCat». Регистрация для участия в акции уже открыта.

«MathCat» – это некоммерческий проект, в рамках которого можно проверить свои математические знания в игровом виде. Принять участие в акции может любой желающий абсолютно бесплатно. В Чите площадкой для флешмоба станет 325-я аудитория учебного корпуса ЗабГУ (ул. Бабушкина, 129).

Участники «MathCat» решают математические задачи, которые распределены по уровням – самый легкий, легкий, средний, повышенная сложность. Каждый участник получает вопросы одновременно всех четырех уровней. Оценив свои способности, он самостоятельно по своему желанию выбирает один из уровней, ответы и решения вопросов которого он и заносит в бланк ответов. На прохождение заданий отводится 1,5 часа.

Чтобы поучаствовать в акции, нужно зарегистрироваться на ее официальном сайте: <http://mathcat.info/>, либо по телефону 8-924-371-16-93.

Результаты тестов конфиденциальны и доступны только участникам «MathCat». Через неделю после акции, на подведении итогов и награждении «отличников», каждый участник получит свой проверенный бланк ответа. Также авторы работ могут узнать свои результаты по электронной базе, ключом к которой является уникальное кодовое слово, отправленное на телефон (электронную почту) участника.

<https://minobr.75.ru/novosti/135222-sportfak-zabgu-otprazdnoval-yubiley>

5 ноября

Спортфак ЗабГУ отпраздновал юбилей

60-летие со дня образования отметил факультет физической культуры и спорта Забайкальского госуниверситета. Ключевым мероприятием празднования юбилейной даты стал вечер встречи выпускников «По волнам моей памяти».

В большом зале комплекса «Мегаполис-Спорт» собрались несколько поколений воспитанников факультета-юбиляра, профессорско-преподавательский состав и ветераны спортфака, чтобы вспомнить о страницах его истории.

Как отметил приветствующий гостей праздника ректор ЗабГУ Сергей Иванов, факультет физической культуры и спорта хоть и не является самым большим факультетом университета, имеет значительные достижения и успехи. «За годы своего существования факультет выпустил более 6 тысяч человек. Это целая плеяда заслуженных тренеров, заслуженных мастеров спорта, чемпионов различных уровней, олимпийские призеры, уже не говоря о том, что среди выпускников почти все учителя физкультуры школ Забайкальского края», – подчеркнул руководитель вуза.

Одним из многочисленных выпускников спортфака является старший тренер сборной Забайкальского края по стрельбе из лука, заслуженный тренер России Цыден Анандаев. «Я очень рад, что нахожусь здесь, на юбилее нашего любимого и родного факультета. Очень приятно видеть преподавателей – тех, кто выводил нас в люди, делал из нас настоящих педагогов и тренеров. Наши студенческие годы – это прекрасное время, которое мы проводили не только в стенах университета, но и на спортивных базах, в стройотрядах. Благодаря тем знаниям, которые мне дали на факультете, я сразу влился в спортивно-тренерский коллектив», – поделился воспоминаниями Цыден Цымпилович.

Присутствовали на вечере встречи и представители самого первого выпуска факультета. Инна Ушакова поступила в тогда еще Читинский государственный педагогический институт в 1959 году и после его окончания 50 лет проработала в сфере образования. «Я поступила сразу после школы. Интересно было сравнить, как в школе, а как в институте – совсем другая

обстановка, другие люди. У нас было много семейных студентов и всего 7 девушек на курсе. Мы участвовали в спартакиаде: и в баскетболе, и в волейболе, и в стрельбе, и в беге, и в плавании. Но зато из нас получились неплохие специалисты», – рассказала выпускница 1963 года.

С поздравительными словами выступили министр образования, науки и молодежной политики края Андрей Томских и министр физической культуры и спорта Забайкалья Виталий Ломаев. Они пожелали спортфаку ЗабГУ процветания и дальнейших спортивных и педагогических достижений, а также вручили преподавателям ФФКиС благодарственные письма и почетные грамоты от возглавляемых ими министерств. Кроме того, заведующая кафедрой теоретических основ физического воспитания ЗабГУ Елена Овчинникова была награждена Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования РФ, преподаватели Юлия Николенко и Ольга Клименко получили Благодарственные письма Губернатора Забайкальского края. Ряд сотрудников были отмечены Благодарственными письмами Законодательного собрания Забайкальского края, а Маргарита Ермолаева, Владимир Шлямович и Роза Попова были удостоены звания «Почетный работник ЗабГУ».

Череду наградений и поздравлений на сцене разбавляли красочные спортивные и художественные номера лучших творческих коллективов Дворца молодежи «Мегаполис» и Забайкальского госуниверситета а также яркие выступления выпускников ФФКиС.

Для факультета 60 лет – совсем юный возраст, и это дает надежду, что у спортфака ЗабГУ впереди перспективное будущее.

<https://minobr.75.ru/novosti/135196-volontery-zabgu-gotovy-stat-nastoyaschimi-spasatelyami>

5 ноября

Волонтеры ЗабГУ готовы стать настоящими спасателями

О важности развития Всероссийского студенческого корпуса спасателей заявил по итогам встречи с представителями общественности на Дальнем Востоке президент России Владимир Путин. Он дал поручение Правительству РФ оказать поддержку добровольческому движению, волонтеры которого оказывали помощь, в том числе и погорельцам в Забайкалье.

После апрельских пожаров губернатор региона Александр Осипов и руководитель Всероссийского студенческого корпуса спасателей Евгений Козеев подписали соглашение о формировании в Забайкальском крае на базе вузов и ссузов оснащенных студенческих спасательных объединений.

Первое региональное отделение ВСКС было создано в Забайкальском госуниверситете. В него вошли студенты факультета строительства и экологии. Сегодня в отделении состоят 19 волонтеров, и активно ведется набор новых добровольцев.

Студенческое добровольческое объединение ЗабГУ уже подписало соглашения о сотрудничестве с ГУ МЧС по Забайкальскому краю и Читинским территориальным подразделением Хабаровского центра «Экоспас». Следующим шагом станет обучение волонтеров, которое в дальнейшем позволит им проводить профилактическую работу с населением, в том числе со школьниками, взаимодействовать с профессиональными пожарными и спасателями, участвовать в ликвидации последствий стихийных бедствий.

В процессе подготовки спасателей соблюдается принцип многоуровневого и разностороннего обучения: первый уровень – обучение школьников безопасности жизнедеятельности, второй – подготовка студентов-спасателей посредством вовлечения в Студенческие спасательные отряды. Таким образом, ВСКС является промежуточным звеном между школьниками и профессиональными спасателями.

<https://minobr.75.ru/novosti/135193-v-zabgu-sozdadut-centr-finansovoy-gramotnosti>

1 ноября

В ЗабГУ создадут центр финансовой грамотности

31 октября в рамках VI Всероссийской недели сбережений Министерство финансов региона и Забайкальский государственный университет подписали соглашение об открытии на базе вуза регионального центра финансовой грамотности населения.

Помимо сторон, заключавших договор, на подписании присутствовали представители министерства образования региона, банков, страховых компаний. Главной целью центра станет реализация программы повышения финансовой грамотности населения и защита прав потребителей финансовых услуг Забайкальского края.

«Мероприятие действительно очень важное, поскольку повышение финансовой грамотности населения сейчас как никогда актуально. Поэтому ЗабГУ не мог остаться в стороне.

Тем более, что Забайкальский государственный университет как крупнейший вуз края, который имеет в своем составе факультет экономики и управления, конечно же, был заинтересован в подписании данного договора. Просветительской работой в плане финансов нужно заниматься. У нас, например, существует даже волонтерский отряд на факультете экономики и управления, который занимается этими вопросами», – прокомментировал событие ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

Как отметили представители Минфина, Забайкальский госуниверситет является главным координатором многих мероприятий, нацеленных на повышение финансовой грамотности. Открытие центра позволит поднять работу в данном направлении на более высокий и качественный уровень.

Также участники встречи обсудили мероприятия, которые будут проходить в Забайкальском крае с 31 октября по 15 ноября в рамках VI Всероссийской недели сбережений. Акция призвана привлечь внимание граждан к ответственному финансовому поведению, правилам личной финансовой безопасности и вопросам защиты прав потребителей финансовых услуг. Основной темой в этом году стали возможности и риски, появившиеся в результате развития цифровых финансовых услуг.

«Российская Федерация проводит Неделю сбережений уже в шестой раз, Забайкальский край участвует только в третий. Для министерства финансов РФ это мероприятие приобретает все большую актуальность. На правительственном уровне считается, что население должно быть грамотно и в части получения финансовых услуг, и в части определения рисков для себя. Нужно привлекать студентов, школьников, потому что это то будущее активное население, которое будет использовать данные услуги», – рассказала исполняющая обязанности министра финансов Забайкальского края Вера Антропова.

В рамках Недели сбережений в Забайкальском крае запланировано более 130 мероприятий, которые могут посетить все желающие. Это и лекции, и семинары, и консультации экспертов, призванные помочь населению в грамотном планировании получения и использования финансовых услуг.

Подробный план-график мероприятий размещен на портале «Открытый бюджет Забайкальского края».

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2019/11/01/chem-bolshe-u-cheloveka-deneg-tem-neokhotnee-ontdaet-dolgi.html>

01.11.2019 в 05:42

«Чем больше у человека денег, тем неохотнее он отдает долги»

«Задолженности по коммунальным платежам и кредитам – два бича забайкальцев. Читинский район в этом плане очень показательный – здесь живут как очень богатые люди, так и те, кто едва сводит концы с концами. Одни занимают на шикарную «ювелирку», другие – на то, чтобы собрать детей в школу. Первые часто не рассчитываются из жадности, вторым просто нечего вытащить из пустого кошелька», – вздыхает советник юстиции 3 класса, начальник Читинского районного отдела судебных приставов Забайкальского края Светлана Абловацкая.

Я не поняла, зачем вообще нужны приставы

От порхающей пальцами по грудам документов молодой женщины просто веет теплом какого-то не забайкальского, южного солнца. Так и есть – оказывается, Светлана родилась в Краснодаре. Работала юристом в агентстве недвижимости. В наш край переехала 19 лет назад за мужем-военным.

Перебралась чета Абловацких с маленьким сыном летом, поэтому климатический контраст между малой родиной и дальневосточным регионом почувствовала не сразу. А вот свою первую забайкальскую зиму 2000-го года с морозами под 40 градусов Светлана переживала так, что от воспоминаний зябко поводит плечами в форменной блузе.

Не меньше ее поразил и менталитет местных жителей: «Здесь другие люди. На юге, по моему, больше борются за «место под солнцем», а забайкальцы доброжелательнее, готовы помогать даже незнакомым. Просто так, без расчета на собственную выгоду».

В Службу судебных приставов нынешний начальник отдела попала случайно. Когда сын пошел в детский сад, надо было искать работу. **К этому времени Светлана продолжала получать юридическое образование – после краснодарского техникума обучалась на юрфаке ЗабГУ...**

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/18829054/>

06 Ноября 14:00

В Забайкалье избрали руководящий состав нового Общественного совета при краевом УМВД

В УМВД России по Забайкальскому краю состоялось первое заседание обновленного состава общественного совета.

<...> В новый состав Общественного совета при Управлении МВД России по Забайкальскому краю вошли 26 представителей культуры, медицины, науки, средств массовой информации, общественных формирований, молодежных движений и религиозных объединений. На первом заседании были выбраны председатель, заместитель и секретарь общественного совета. **Члены совещательно - консультативного органа единогласным решением избрали председателем совета доцента кафедры социологии и социальной работы Забайкальского государственного университета Ирину Щеткину, ее заместителем в общественном совете стал ветеран органов внутренних дел Николай Зайцев, секретарем избрана методист отдела краеведения «Забайкальский детско-юношеский центр» Татьяна Филиппова.**

Членам совета вручены соответствующие удостоверения.

Интерфакс

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?sec=1671&id=1078631>

05.11.19 08:43

МАИ и МИСиС в Бурятии и Забайкалье будут готовить специалистов для местных производств

Подразделения Московского авиационного института (МАИ) и Московского института стали и сплавов (МИСиС) откроются на базе вузов в Бурятии и Забайкалье, сообщил агентству "Интерфакс - Дальний Восток" генеральный директор Агентства по развитию человеческого капитала (АРЧК ДВ) Сергей Ховрат.

МАИ начнет готовить специалистов для Улан-Удэнского авиационного завода на базе Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления (Бурятия), МИСиС запустит программу обучения студентов горному делу в Забайкальском государственном университете. **Подразделения планируется открыть в 2020 году.**

Кроме того, по словам Ховрата, в Бурятии и Забайкалье начнут работать около 40 новых образовательных программ.

"Возможность получать в своем регионе качественное образование по востребованным профессиям будет способствовать гарантированному трудоустройству и закреплению молодых специалистов на Дальнем Востоке", - отметил собеседник агентства...

Министерство РФ по развитию Дальнего Востока

<https://minvr.ru/press-center/news/23721/>

03.11.2019

Бурятия и Забайкалье: год в составе ДФО. Трудоустройство, новые специальности в вузах, дальневосточный гектар

3 ноября 2019 года Президент России Владимир Путин подписал Указ, а 4 ноября после опубликования документа жителям новых дальневосточных регионов стали доступны программы поддержки и льготные механизмы. Генеральный директор Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке (АРЧК ДВ) Сергей Ховрат рассказал о первых итогах работы по трём направлениям: трудоустройство, открытие новых программ обучения в вузах и колледжах и сопровождение программы «Дальневосточный гектар».

Первое направление – трудоустройство.

«На текущий момент при участии Агентства на предприятия Бурятии трудоустроено 407 человек, Забайкалья – 39. Особенностью кадрового спроса в этих регионах является высокая потребность в уникальных квалифицированных специалистах. Необходимы инженеры, геологи, мастера леса, агрономы. В соответствии с выявленной потребностью Агентство трудоустраивает и параллельно ведет работу по перспективной подготовке востребованных кадров», – сказал генеральный директор АРЧК ДВ Сергей Ховрат.

По расчётам экспертов агентства, кадровая потребность двух регионов до 2025 года с учетом развития инвестпроектов в новых ТОРах составит 10820 специалистов: 5893 – в Бурятии, 4927 – в Забайкальском крае.

Второе направление – новые программы обучения. Благодаря вхождению Бурятии в состав ДФО в Республике уже открыты восемь программ и под них в 2019 году выделено 190 бюджетных мест. С 1 сентября в интересах АО «Улан-Удэнский авиационный завод» в Авиационном техникуме начали готовить кадры по новым программам: «Производство и обслуживание авиационной техники», «Эксплуатация беспилотных авиационных систем», «Технология металлообрабатывающего производства». Всего в Бурятии будут открыты 27 новых образовательных программ высшего и среднего профессионального образования.

В Забайкальском крае пять программ уже получили лицензию. Всего к открытию запланировано 9 программ для подготовки специалистов добывающей промышленности, строительства, сельского и лесного хозяйства, транспортной и других сфер деятельности. Это 175 бюджетных мест в колледжах и 55 – в вузах ежегодно.

Кроме этого уже решено, что в 2020 году в регионах откроются подразделения ведущих вузов страны на базе местных университетов. На базе ВСГУТУ (Бурятия) заработает подразделение Московского авиационного института, а в Забайкалье - подразделение МИСиС на базе ЗабГУ для подготовки кадров по группе специальностей «Горное дело»...

НИА «Чита»

<http://www.75rus.org/more.php?UID=13849>

01.11.2019 10:31

В Забайкалье проходят мероприятия «Всероссийской недели сбережений»

31 октября в России стартовала акция «VI Всероссийская неделя сбережений», в рамках которой в Забайкальском крае до 14 ноября пройдут мероприятия по повышению финансовой грамотности населения.

В Забайкалье открытие акции ознаменовано подписанием соглашения между министерством финансов региона и Забайкальским госуниверситетом о сотрудничестве и совместной деятельности. В рамках договоренности планируется создание регионального центра финансовой грамотности населения на базе университета.

Всего за время акции в Забайкалье пройдет 131 бесплатное мероприятие, план (ссылка) размещен на портале «Открытый бюджет Забайкальского края». В учреждениях образования, культуры, здравоохранения будут проведены лекции, круглые столы и семинары. Начиная с 2014 года в мероприятиях «Всероссийской недели сбережений» участвовали более 10 миллионов россиян из 85 регионов России. Проект реализуется по инициативе министерства финансов России при содействии Роспотребнадзора.

Радио «Сибирь»

- Новость «Открытие центра финансовой грамотности в ЗабГУ»
- Новость «Волонтеры ЗабГУ готовы стать спасателями»
- Новость «Празднование юбилея спортфака ЗабГУ»
- Анонс «Математический флешмоб в ЗабГУ»

«Радио России»

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=7585

04 нояб 2019, 07:45

Большой этнографический диктант написали забайкальцы в четвертый раз

Диктанты нынче в моде: многие россияне и жители других стран всё чаще и чаще хотят проверить свои знания в самых разных областях науки. Не случайно эти масштабные акции получили статус международных, приобрели огромную популярность. Тотальный диктант состоялся в апреле, географический - в октябре. Теперь, накануне Дня народного единства, настала очередь Большого этнографического! Идея его проведения родилась в Республике Удмуртия, а затем распространилась по всей стране. В Забайкальском крае этот диктант прошел уже в четвёртый раз.

Популярность Большого этнографического диктанта - это не преувеличение. Как известно, современная молодежь любит свободу. Если молодым людям что-то не нравится, то заставить их это сделать практически невозможно. Видимо, акция серьёзно "зацепила" ребят. **На одной из площадок диктанта - в Забайкальском государственном университете - царил, как в театре,**

настоящий аншлаг. Большая аудитория едва вместила всех участников акции. Среди них были студенты, магистранты и даже сотрудники вуза, которых затем разделили на две группы и рассадили по разным кабинетам. Анастасия Кочева обучается в магистратуре на кафедре философии и в этот раз выступала в роли ведущей мероприятия. В течение трёх предыдущих лет она ежегодно участвовала в написании диктанта. Шутит, что со временем это превратилось в хорошую привычку.

Анастасия Кочева: *"Наполняемость с каждым годом всё больше и больше, то есть люди заинтересованы в этом - знать народы, которые проживают на территории нашей страны"*.

<...> Кандидат наук, доцент кафедры философии Юлия Кокарева признаётся, что ответов на ряд вопросов и у неё не нашлось. Да, она училась на филологическом факультете и изучала диалектологию, но значения некоторых диалектных слов не знает, и этот пробел тоже обещает устранить.

Юлия Кокарева: *"Есть потребность, вопросы очень интересные в этом диктанте, они посвящены тому, как мы знаем население России, сколько проживает национальностей, каковы особенности каждой из этих национальностей. Кроме того, в этом диктанте присутствуют вопросы по конкретному региону, в котором пишется диктант, и это тоже помогает узнать особенности данного региона. Проверяют представители нашей кафедры философии и волонтёры. Она уже стала международной акцией, проходит в 85 регионах нашей страны и в 38 странах. 70% вопросов федерального уровня и 30% составляют на региональном уровне. Принять участие может любой, ограничений по возрасту нет. Это очный этап. Мы сразу проверяем с волонтёрами, и сегодня уже будут результаты, а официальные результаты по идентификационному номеру будут выставлены уже на сайте данной акции. Всего за тест можно получить сто баллов. Пишется он анонимно, указываются пол, возраст и номер"*.

Всего в рамках акции "Большой этнографический диктант" на территории Забайкальского края было развернуто 27 площадок и впервые одна из них - на железнодорожном вокзале станции Чита-2. Ну а действующая в университете - старейшая и, пожалуй, самая известная. Итоги диктанта будут опубликованы на официальном сайте акции, поэтому все участники мероприятия смогут узнать свои результаты самостоятельно.

- Новость «Открытие центра финансовой грамотности в ЗабГУ»
- Новость «Волонтеры ЗабГУ готовы стать спасателями»
- Анонс «Математический флешмоб в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Новость «Открытие центра финансовой грамотности в ЗабГУ»
- Новость «Волонтеры ЗабГУ готовы стать спасателями»
- Анонс «Математический флешмоб в ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «Открытие центра финансовой грамотности в ЗабГУ»
- Новость «Волонтеры ЗабГУ готовы стать спасателями»
- Анонс «Математический флешмоб в ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/11/2/v-zabgu-sozdayut-tsentr-finansovoj-gramotnosti/>

02.11.2019 17:55

В ЗабГУ создают центр финансовой грамотности

Минфин региона и ЗабГУ подписали соглашение об открытии на базе вуза регионального центра финансовой грамотности населения.

Помимо сторон, заключавших договор, на подписании присутствовали представители министерства образования региона, банков, страховых компаний. Главной целью центра станет

реализация программы повышения финансовой грамотности населения и защита прав потребителей финансовых услуг Забайкальского края.

— Мероприятие действительно очень важное, поскольку повышение финансовой грамотности населения сейчас как никогда актуально. Поэтому ЗабГУ не мог остаться в стороне. Тем более, что Забайкальский государственный университет как крупнейший вуз края, который имеет в своем составе факультет экономики и управления, конечно же, был заинтересован в подписании данного договора. Просветительской работой в плане финансов нужно заниматься. У нас, например, существует даже волонтерский отряд на факультете экономики и управления, который занимается этими вопросами, — прокомментировал событие ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

Как отметили представители Минфина, Забайкальский госуниверситет является главным координатором многих мероприятий, нацеленных на повышение финансовой грамотности.

Участники встречи обсудили мероприятия, которые будут проходить в Забайкальском крае с 31 октября по 15 ноября в рамках VI Всероссийской недели сбережений. Акция призвана привлечь внимание граждан к ответственному финансовому поведению, правилам личной финансовой безопасности и вопросам защиты прав потребителей финансовых услуг. Основной темой в этом году стали возможности и риски, появившиеся в результате развития цифровых финансовых услуг.

— Российская Федерация проводит Неделю сбережений уже в шестой раз, Забайкальский край участвует только в третий. Для министерства финансов РФ это мероприятие приобретает все большую актуальность. На правительственном уровне считается, что население должно быть грамотно и в части получения финансовых услуг, и в части определения рисков для себя. Нужно привлекать студентов, школьников, потому что это — то будущее активное население, которое будет использовать данные услуги, — рассказала исполняющая обязанности министра финансов Забайкальского края Вера Антропова.

В рамках Недели сбережений в Забайкальском крае запланировано более 130 мероприятий, которые могут посетить все желающие. Это и лекции, и семинары, и консультации экспертов, призванные помочь населению в грамотном планировании получения и использования финансовых услуг.

Подробный план-график мероприятий размещен на портале «Открытый бюджет Забайкальского края».

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/11/1/bole-100-inostrannyih-studentov-obuchayutsya-v-vuzah-zabajkalya/> 01.11.2019 10:01

Более 100 иностранных студентов обучаются в вузах Забайкалья

Врачей и учителей для Йемена, Вьетнама, Монголии, Китая, Армении и других стран готовят в Забайкальском крае.

По информации пресс-службы губернатора, в двух ведущих вузах региона получают образование более 100 иностранных студентов: **в Забайкальском государственном университете – 87 человек**, в Читинской государственной медицинской академии -24.

Студентка из Монголии Халиун Энхтуа учится на четвертом курсе лечебного факультета Читинской государственной медицинской академии. Она отмечает высокий уровень подготовки медицинских работников в Чите.

«Мне нравится учиться в Читинской медицинской академии, здесь хорошая адаптация для иностранных студентов, я не уже не говорю о качестве преподавания, все преподаватели высококлассные. В свободное от учебы время я занимаюсь в национальном ансамбле «Ургы» при академии и пишу научную работу. Мне интересны мои одноклассники и комфортно в Чите», — рассказала Халиун Энхтуа.

Ле Минь Туен из Вьетнама — студент 2 курса факультета «Лечебное дело» ЧГМА.

«Мне нравится помогать людям. А здесь, в Чите научат это делать профессионально. Меня поддержали в семье, и гордятся тем, что я обучаюсь в России в Читинской медицинской академии. Также я хорошо владею английским языком, все это мне пригодится в будущем непременно», - отметил Ле Минь Туен.

Иностранные студенты Забайкальского государственного университета также успешно осваивают новые знания и уверенно смотрят в будущее.

Ван Цзюньбо — гражданин КНР, студент 3 курса историко-филологического факультета.

Всегда принимает активное участие в научных конференциях и культурно-массовых мероприятиях, отмечает хорошие знания, которые ему преподают в столице Забайкальского края.

«В ЗабГУ серьезная образовательная база. Все студенты разносторонне развиты. У меня есть возможность получать знания, расти и развиваться. Вне учебы я занимаюсь творчеством, участвую в волонтерском движении. В вузе нас поддерживают, дают реализоваться нашим идеям и проектам. Недавно был создан союз иностранных студентов», — говорит Ван Цзюньбо.

Также на территории Забайкальского края 90 иностранных граждан проходят обучение в 12 государственных профессиональных образовательных учреждениях. Основные востребованные профессии — мастер по обработке цифровой информации, мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, ветеринария, строительство и эксплуатация зданий и сооружений, обогащение полезных ископаемых.

Уровень высшего образования в Забайкальском крае позволяет привлекать в учебные заведения студентов не только со всех уголков России, но и иностранцев. Многие из них остаются строить профессиональную карьеру в Российской Федерации.

«Аргументы и Факты – Забайкалье» № 45 от 6 – 12 ноября 2019 года

«У энергетиков – конкуренты?»

Материал об реализации в Забайкалье проекта по развитию альтернативной энергетики. Ситуацию комментирует декан энергетического факультета ЗабГУ Сергей Мирошников.

«Читинское обозрение» № 45 от 6 ноября 2019 года

«Красноармеец нашего времени»

Интервью с участником клуба реконструкций «Забайкальский фронт» Артемом Горковенко, который был студентом факультета строительства и экологии и факультета физической культуры и спорта ЗабГУ.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Юлия Щурина.

Рассылки по внешним СМИ:

1 ноября – «Открытие центра финансовой грамотности в ЗабГУ» (Новость)

5 ноября – «Волонтеры ЗабГУ готовы стать спасателями» (Новость)

5 ноября – «Празднование юбилея спортфака ЗабГУ» (Новость)

6 ноября – «Математический флешмоб в ЗабГУ» (Анонс)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

31 октября – сюжет «День фитнеса в ЗабГУ. Лекция о правильном питании»

1 ноября – съемки сюжета «Этнографический диктант в ЗабГУ»

1 ноября – сюжет «Открытие забайкальских учёных помогло воссоздать облик древних людей»

1 ноября – съемки сюжета «Вечер встречи выпускников ФФКиС в честь юбилея спортфака ЗабГУ»

2 ноября – сюжет «День фитнеса в ЗабГУ. Кроссфит»

2 ноября – сюжет «День фитнеса в ЗабГУ. Энергичная зумба»

4 ноября – сюжет «По волнам моей памяти. ФФКиС ЗабГУ отметил юбилей»

6 ноября – сюжет «Большой этнографический диктант - 2019»